

Solidarnom podrškom za slobodu izražavanja i protiv zloupotrebe prava

Prvostepenom odlukom osnovnog suda u Novom Sadu odbijen je tužbeni zahtev protiv Dragane Arsić, naše saborkinje i aktivistkinje iz Pokreta „Ođbranimo šume Fruške Gore“. Sud je našao da navodne uvrede koje su nanete tužiocu nemaju takav značaj da bi uživao sudsku zaštitu, a posebno imajući u vidu da tužena nije imala nameru da njemu nanese štetu i da protiv njega lično nije imala ništa, već je bila motivisana postupanjem državnih institucija koje, po njenom mišljenju, nisu postupale zakonito, zbog čega je tužilac morao da pokaže mnogo veći stepen tolerancije na kritike.

Uvažavajući motiv zaštite javnog dobra sud navodi:

„Očuvanje nacionalnog parka Fruška Gora jeste od velike važnosti za čitavo društvo stoga organizacijama i pojedincima koji taj značaj uviđaju i nastoje da se aktivno zalažu za ostvarenje tog cilja treba dati mogućnost i slobodu da izražavaju svoje stavove u tom pogledu, pa čak kada su oni u formi negativne kritike na račun drugih pojedinaca“.

Tim Solidarno za prava svih pozdravlja odluku suda i naglašava njenu važnost za borbu aktivista protiv sve učestalijih tužbi koje za cilj imaju da ih zastraše da slobodno izražavaju kritiku u javnom interesu (tzv. SLAPP tužbe).

Draganin postupak je jedan od mnogih koji se vode protiv aktivista i aktivistkinja, i medija, od strane korporacija i/ili javnih funkcionera, isključivo zato što su ukazivali na narušavanje ljudskih prava i povredu javnog interesa. Napominjemo da najveći uspeh u ovom slučaju vidimo upravo u solidarnoj podršci organizacija civilnog društva i advokata koji se bave zaštitom ljudskih prava, koji su učestvovali u pripremi odbrane.

Još jednom ističemo važnost zajedničkog odgovora, kroz javnu i pravnu podršku, na sve pritiske i pokušaje zastrašivanja aktivista i novinara. Jedino na ovaj način možemo stvoriti praksu i pružiti zaštitu svima koji insistiraju da građani Srbije imaju dostojan život uz puno poštovanje ljudskih prava i institucije koje poštuju principe vladavine prava.